TEST   Geografiya      7-sinf


I variant

1.Yer yuzi rayonlashtirilganda ham zona, ham regional hususiyatlarini e'tiborga olib rayonlashtirish qanday rayonlashtirish?

A) Murakkab rayonlashtirish 
B) Oddiy rayonlashtirish 
C) Regional rayonlashtirish

2. Yevropa qit'asi nechta tabiiy - geografik o'lkaga bo'linadi?
A) 13 ta

B) 15 ta    
C) 14 ta

3. O'rta Osiyo iqlimi qanday iqlim?
A) Kontinental    

    B) Sovuq   

C) Nam sovuq

4. O'rta Osiyoning eng janubiy nuqtasi qayer?
A) Safidko'h va Nishopur tog' tizmalarining tutashgan joyi - Xarirud vodiysi


B) Ayirtov yaqini
C) Tubqarag'ay burni

5.   O'rta Osiyo shimoldan janubga qancha masofaga cho'zilgan?
A) 2700 km 

 B) 2000 km  

C) 2200 km

6. Qoragiyo botig'i dengiz sathidan qancha past?
A) 130 m             B)150m        
C)132m

7. O'rta Osiyo tekshirilishining uchinchi bosqichi qanday davrni o’z ichiga oladi?
A)  Rossiyaning O'rta Osiyoni bosib olishidan oktyabr to'ntarishigacha bo'lgan davr
B) Mustamlaka davr                                  C) Oktyabr to'ntarishidan hozirgacha bo’lgan davr

8. Teng maydonli andozalar asosida qanday xaritalar tuziladi?
A) Topografik xaritalar 

B) Yulduzlar xaritasi 
C) Davlat, orollar xaritasi

9. Yer yuzasi yoki uning bir qismini samolyot yordamida olingan tasviri..........deyiladi.
A) Kosmosurat                 B) Aviosurat  
C) Avtosurat

10.Xaritada voqea va hodisalarni tasvirlashning nuqta usulida bir nuqta nimani bildirishi mumkin?
A) 200 bosh sigirni      
B) Daryolarni   
C) Izobarlarni

11 .Xaritalar Mazmuniga ko'ra qanday turlarga bo'linadi?
A) Materik, okean qismlari xaritalariga   
B) Umumiy geografik va mavzuli xaritalarga 


C) O'lkashunoslik va o'quv xaritalariga.
12.Mavzuli xaritalar qanday guruxga bo'linadi?
A) Ilmiy madaniyat xaritalari         B) Tabiiy va iqtisodiy xaritalarga

С) Madaniy va siyosiy xaritalar 

13.«Atlas» atamasi geografiya faniga kim tomondan kiritilgan?
A) Ptolimey                                 B) Merkator                  C) Abu Rayhon Beruniy

14.Merkator o'z xaritalar to'plamini qachon tuzgan?
A) 1495 yilda 

B) 1501 yilda 

C) 1595 yilda

15.Abu Rayhon Beruniy yasagan globushing diametri qancha?
A) 3 m                       B) 5 m                       C) 2.5 m 

16.Yer yuzasining kichik qismini tasvirlovchi yirik masshtabli xarita -...........
A) Topografik xarita    
   B) Geografik xarita    
  C) Iqtisodiy xarita

17. Agar topografik xaritaning masshtabi 1:50000 bo'lsa, katak tomonlari uzunliigi qancha bo'ladi?
A) 1 sm                   B) 2 sm                   C) 3 sm


‹
18.Topografik xaritadagi   
belgi nimani bildiradi?
A) Zavod, fabrikalarni       
B) Shaharlarni     C) O'rmon qorovuli uyini

19.Bosh meridianda tush payti bo'lganda, 1800 uzunlikda qaysi payt bo'ladi?
A) Ertalab       
B) Yarim kecha           C) Soat 900 da bo'ladi

20.Yer yuzi nechta soat mintaqasiga bo'lingan?
A) 24ta     
B) 15ta     
C) 6ta

21.Hijriy Shamsiy yil 22 martda boshlanadi. Unda qancha oy bor? 

A) 12oy   
 B) 11 oy                   C) 10 oy

22.Giologik sana qaysi ionlarda bo'linadi?
A) Kriptozoy, Janerozoy    
 B) Kriptozoy, kaynozoy    
 C) Mezozoy, kriptozoy

23.Baliqlar qaysi eraning qaysi davrida paydo bo'lgan?
A) Paliozoy erasining Ordovik davrida    
 B) Kaynozoy erasining Neogen davrida 
C) Paliozoy erasining Silur davrida

24.Pomir, Hindikush tog'lari qaysi burmalanish davrida paydo bo'lgan?
A) Alp burmalanishi  
    B) Kaledon burmalanishi     
 C) Gersin burmalanishi 

25.O'rta Osiyo relyesining hozirgi qiyofasi tarkib topgan davrini toping? 

A) Neogen    
 B) Antropogen     
 C) Paliogen.
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II variant

1. Termik depressiyaning markazi nima deyiladi?
A) Epitsentr 
B) Qizdirish o'choqlari, 

C) Termik depressiyaning markazi.
2.  O'rta osiyo hududi qanday 2 ta iqlimiy kichik o'lkalarga ajratiladi?
A) Turon va O'zbekiston, 

B) Tojikiston va O'zbekiston, 

C) Qozog'iston va Turon.
3. Muzlik va qor suvlaridan to'yinadigan daryolar qaysilar (O'rta Osiyo)? 
A) Nura, 
B) Surhondaryo, 

C) Zarafshon.
4. Amudaryo uzunligi.
A) 3010 km, 

B) 2540 km, 

C) 2656 km.
5. O'rta Osiyoning eng uzun daryosi.
A) Amudaryo, 

B) Zarafshon, 

C) Sirdaryo.
6. Orol dengizining hajmi 1960 yilda qanday edi?
A) 30-31 ming kv km, 

B) 66 ming kv km, 

C) 100 ming kv km.
7. Tuproq qanday xususiyatga ega?
A) Unumdorlik, 

B) Sariqligi,

 C) Qoraligi.
8.  Bo'z tuproqlar mintaqasida yoz qanday bo'ladi? 

A) Sovuq , 
B) Iliq, 

C) Issiq.
9. Mavsumiy qor va yomg'ir suvlaridan to'yinadigan daryolar. 
A) Zarafshon, 

B) Surxandaryo, 

C) Nura.
10. O'rta Osiyo tog'lari qanday 3 ta balandlik mintaqasiga bo'linadi? 
A) Subalp, to'qay, 
B) Adir, tog', yaylov, 
C) Adir, qir, dala.
11 .Tog' mintaqasiga dengiz sathidan necha metr baland bo'lgan erlar kiradi? 

A) 500-1000 m,

 B) 1500-3000 m, 
C) 1000-1200 m.
12. Alp va subalp balandlik mintaqasida yashovchi hayvonni ko'rsating? 

A) Qor qoploni, 

B) Yumronqoziq, 
C) Cho'chqa.
13.Dasht zonasida yillik yog'in miqdori necha mm.ga teng? 
A) 100 mm, 

B) 200 mm,

 C) 300 mm.
14.O'rmon dasht va o'rmon zonasiga necha dengiz sathidan metrgacha bo'lgan yerlar kiradi? 

A) 1000-2000 m, 
B) 2000-2700 m, 
C) 2700-3500 m.

15.O'rta Osiyo qanday tabiiy geografik kichik o'lkalarga bo'linadi? 

A) Turon va O'zbekiston, 

B) Qozog'iston va O'zbekiston, 
C) Turon va Qozog'iston. 

16. Turon tabiiy geografik o'lkasiga nechta tekislik tabiiy rayonlari bor? 

A) 4 ta, 

B) 6 ta, 

C) 7 ta.

17.Doimiy va mavsumiy qorlarning erishidan to'yinadigan daryo qaysi? 

A) Zarafshon, 

B) Surxandaryo, 

C) Ohangaron.

18.G'arbiy tyanshan tog'i tabiiy rayoniga kiruvchi tog'. 

A) Piskom, 

B) Nurota tizimi, 
C) Badahshon.

19.G'arbiy tyanshan tog'i tabiiy rayoning eng baland joyi. 

A) Piskom, 

B) Chotqol, 

C) Manas.

20.Manas tog'ining balandligi. 

A) 320 km, 

B) 8848 m, 

C) 4484 m.

21. Janubiy yosh tog'larga kiruvchi tog'ni ko'rsating? 

A) Piskom, 

B) Hindi kush, 

C) Pomir.

22.Sirdaryo daryosining uzunligi qancha? 

A) 2540 km, 

B) 219 km, 

C) 3019 km.

23.Oloy tizmasi g'arbdan sharqiga necha km? 

A) 320 km, 

B) 350 km, 

C) 319 km.

24.Pomir qaysi burmalanishda hosil bo'lgan?
A) Kalidan burmalanishda, 
B) Alp burmalanishda, 

C) Kisin burmalanishda.

25. Janubiy yosh tog'larda tog'laming balandligi qanday o'zgarib boradi? 

A) G'arbdan-Sharqqa, 

B) Shimoldan-Janubga, 

C) Sharqdan-G'arbga.
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